







نشست خبری شهردار کلانشهر اراک



علیرضا محمودی شهردار اراک در اولین نشست خبری سال جدیدعنوان کرد:اهل قلم و اصحاب رسانه از پتانسیل های ارزشمند جامعه هستند که اثربخشی بسیار زیادی در فضای اجتماعی دارند،از اینرو باید از این پتانسیل و توانمندی به نحو مطلوب در راستای آگاه سازی جامعه و اطلاع رسانی دقیق و شفاف بهره جست. در حوزه مدیریت شهری نیز تلاش های اصحاب رسانه به عنوان حلقه واسط اداره کنندگان شهرو شهروندان تلاش هایی اثر بخش خواهد بود و بی شک در این دوران اهمیت رسانه در مدیریت شهری بر هیچ کسی پوشیده نیست.

شهردار اراک با بیان اینکه اگر بزرگترین فعالیت ها و اقدامات با اطلاع رسانی به موقع همراه نباشد،قطعانتیجه بخش نخواهد بسود تصریح کرد: اقداماتی که در حوزه مدیریت شهری در حال رخ دادن است، باید با صراحت و شفافیت کامل به اطلاع شهروندان برسد که این رسالت به عهده اصحاب رسانه است.

وی در همین راستا افزود: تعامل بین مدیریت شهری و اصحاب رسانه باعث افزایش آگاهی عمومی و تقویت مشارکت های مردمی خواهد شد که نمره آن سرعت در توسعه و آبادانی شهر و ارائه خدمات کیفی به شهروندان می باشد.

محمودی عنوان کرد:اولین بار است که به صورت سازمان یافته،نشستی با اصحاب رسانه و اهل قلم در سالن فرهنگسرای شهر برگزار می شود که امیدواریم باسازگاری این نوع نشست ها موجهات هم افزایی و همکاری و تعامل دوجانبه مدیریت شهری با رسانه ها فراهم گردد.

محمودی با اشاره به اینکه شهرداری اراک دو مولفه ی بهبود مستمر وضع موجود و رشد و توسعه اصولی در مدیریت شهری و اداره شهر، در برنامه کاری خود قرار داده است، گفت: با توجه به مولفه های موجود در تلاش هستیم با اجرای پروژه های توسعه ای و عمرانی برای آبادانی شهر و ایجاد اماکن تفریحی، رفاهی همراه و همدل مردم خوب اراک باشیم.

وی در ادامه بیان کرد:شهرداری اراک می تواند در بسیاری از امور مدیریتی از پیشنهادهای ارزنده شهروندان بهره برد که این مهم فقط باهمدلی و همراهی رسانه های فعال و پویا به عنوان پل ارتباطی بین شهر و شهروندان با شفاف سازی و اطلاع رسانی مستمر، ممکن خواهد بود.

**تاکید شهردار بوشهر بر نظارت دقیق تر، آموزش مستمر و ارتقای کیفیت پروژه های عمرانی**



در نشست تخصصی شهردار بوشهر بااعوان و کارشناسان فنی و ناظران حوزه عمرانی شهرداری، مسائل، چالش ها و راهکارهای ارتقای سطح اجرای پروژه های شهری مورد بررسی قرار گرفت و بر ضرورت تحول در فرایند اجرا و نظارت تأکید شد.

شهردار بوشهر در این جلسه با اشاره به لزوم ارتقای کیفی پروژه های شهری، بر تشدید نظارت بر عملکرد پیمانکاران تأکید کرد و گفت: لازم است پروژه ها با دقت بیشتری مورد ارزیابی قرار گیرند و کیفیت اجرا فدای زمان و حجم پروژه نشود.وی خاطرنشان کرد: پیمانکاران باید با تمرکز بر یک پروژه و مدیریت مناسب، کیفیت کار خود را حفظ کنند و از پذیرش همزمان چند پروژه خودداری شود.

در بخش دیگری از سخنان شهردار، بر نقش کلیدی کمیته های فنی در کنترل کیفیت پروژه ها تأکید شد و گفت: تمام مصالح مورد استفاده باید پیش از بهره برداری توسط کمیته های فنی بررسی و تأیید شوند و تحویل نهایی پروژه ها تنها پس از ارزیابی کامل این کمیته ها امکان پذیر خواهد بود.

شهردار بوشهر همچنین از اصلاح سلسل و کار حضور پیمانکاران در مناقصه های شهرداری خبر داد و تصریح کرد: لازم است عملکرد فنی پیمانکاران به صورت دقیق توسط ناظران و کمیته های تخصصی ارزیابی شود تا تنها پیمانکارانی که کیفیت کار آن ها مورد تأیید است امکان حضور در پروژه های آینده را داشته باشند.

یکی دیگر از محورهای مطرح شده در این نشست، موضوع آموزش و توانمندسازی نیروهای شهرداری به ویژه در حوزه عمرانی بود. شهردار بوشهر تأکید کرد: کارشناسان باید همگام با دانش روز آموزش ببینند و هر دوره ای که برای ارتقای سطح علمی و مهارتی آنان لازم است برگزار شود. همچنین استفاده از نیروهای متخصص در حوزه هایی چون جوشکاری، بنایی و دیگر مهارت های فنی باید به صورت هدفمند دنبال شود.

در پایان، شهردار بوشهر با بیان اینکه در سال های اخیر پروژه های زیربنایی متعددی در سطح شهر اجرا شده است، افزود: در سال جاری تلاش خواهیم کرد که کارشناسان روتبایی با هدف ارتقای کیفیت زندگی شهروندان و بهبود منظر شهری در اولویت قرار گیرند.

گفتنی است: این نشست با هدف هم افزایی میان مدیران، ناظران و کارشناسان عمرانی برگزار شد تاویکردی منسجم و هدفمند در اجرای پروژه های شهری بوشهر رقم بخورد.

سرپرست اداره کل استاندارد گلستان از صدور ۱۷ پروانه کاربرد نشان حلال برای واحدهای تولیدی استان طی سال ۱۴۰۳ خبر داد. مومنی – گلستان؛ به گزارش روابط عمومی اداره کل استاندارد گلستان؛ داود مزیدی با اعلام این خبر افزود: صدور پروانه کاربرد نشان حلال با دریافت مدارک و انجام بازرسی های اولیه و نهایی توسط کارشناسان نظارت بر اجرای استاندارد و حلال اداره کل و بررسی کامل مراحل تولید اعم از مواد اولیه، بسته بندی، فرآوری تولید و تایید تمام مستندات، توسط کارشناسان مستقر در سازمان ملی استاندارد ایران صورت گرفته است.

مزیدی تصریح کرد اخذ پروانه کاربرد نشان حلال به ویژه برای صدور محصولات غذایی به کشورهای اسلامی و نیز برای فروش و مصرف محصولات در جوامع مسلمان و در کشورهای غیر اسلامی حائز اهمیت است.وی در پایان با اشاره به اینکه سازمان ملی استاندارد ایران تنها متولی اعطای پروانه کاربرد نشان حلال در کشور است، افزود: هیچ نهاد و یا ارگان دیگری حق اعطای پروانه کاربرد نشان حلال را نداشته و واحدهای تولیدی استان حق استفاده از نشان حلال بدون دریافت پروانه کاربرد نشان حلال را ندارند.



## محدودیت مقاصد صادراتی، ریسک تجارت بخش کشاورزی را افزایش داده است

کریم حسن پور | کمیسیون کشاورزی اتاق ایران در گزارش «آسیب شناسی مقاصد صادراتی محصولات کشاورزی ایران» ضمن بررسی تجارت حوزه کشاورزی، محدودیت شدید در مقاصد صادراتی را یکی از ریسک های بزرگ در این حوزه بر آورد کرده است. همگام با افزایش جمعیت کشورها و ضرورت تأمین نیازهای غذایی جوامع، نقش تجارت محصولات کشاورزی به تدریج پررنگ تر شد. به طوری که در حال حاضر تأمین امنیت غذایی جامعه جهانی بدون اتکابه تجارت محصولات کشاورزی امکان پذیر نیست. بخش کشاورزی در کشور ایران نیز از سابقه طولانی برخوردار بوده و به عنوان یکی از کشورهای با پتانسیل بالای تولید محصولات کشاورزی در منطقه غرب آسیا، نقش قابل توجهی در تأمین امنیت غذایی کشور های منطقه داشته است.

### نشست خبری مدیرعامل و اعضای هیئت مدیره شرکت عمران مهستان

اجتماعی و سیمای شهری مهستان است که به همین دلیل، در نظر داریم، علاوه بر مسکن، طرح هایی برای بهبود خدمات زیربنایی و رونبایی شهر راینز به مرحله اجرا در آوریم.

**فضای سبز و هویت اجتماعی: دورکن اساسی در توسعه مهستان؛**

مدیرعامل شرکت عمران مهستان به ویژگی های منحصr به فرد این شهر در زمینه فضای سبز و محیط زیست اشاره کرد و گفت: مهستان، از ۲۰۰ هکتار فضای سبز پیرامونی برخوردار است که این امر به طور قطع یکی از بزرگترین مزیت های این شهر به شمار می رود.

اما این فضای سبز بدون وجود یک مرکز شهری فعال و با هویت، قادر به خلق تعاملات اجتماعی مطلوب نخواهد بود.

وی اضافه کرد: در حال حاضر، مهستان فاقد یک مرکز شهری تعریف شده است که می تواند نقطه کانونی برای تعاملات اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی باشد که یکی از اهداف ما در این پروژه ها، خلق فضایی است که هم برای سکونت و هم برای فعالیت های اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی مناسب باشد.

**جذب سرمایه گذار جهت پروژه های عمرانی برای توسعه پایدار و آینده شهری با هویت؛**

مهندس رضایی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به طراحی پروژه های مرکز شهر تصریح کرد: در تلاش هستیم تا محور اصلی شهر را به گونه ای طراحی کنیم که به یک فضای اجتماعی پویا و فعال تبدیل شود، در این راستا، از معماران برجسته ای چون علیرضا عطاردی و آرش مظفر برای طراحی خیابان های اصلی و فضاهای عمومی دعوت کرده ایم.

وی ادامه داد: هدف ما این است که این طراحی ها نه تنها به جذابیت شهری کمک کنند، بلکه بستری مناسبی برای جذب سرمایه گذاری و مشارکت مردمی در پروژه های شهری فراهم آورند. این فضاها می توانند به کانون های برای تبادل فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی تبدیل شوند.مدیرعامل شرکت عمران در خصوص اهمیت جذب سرمایه گذار جهت سرمایه گذاری پروژه های عمرانی در مهستان گفت: در کنار طرح های مسکنی و اجتماعی، جذب سرمایه گذاران برای توسعه زیرساخت ها، خدمات و حتی پروژه های فرهنگی، به عنوان یکی از اولویت های ما قرار دارد. ما به دنبال ایجاد یک اکوسیستم توسعه ای پایدار در این شهر هستیم که با همکاری بخش خصوصی و عمومی، مهستان را به شهری نمونه در حوزه های مختلف تبدیل کند.

وی با اشاره به برگزاری همایش ها و برنامه ها برای جذب سرمایه گذار، افزود: در نظر داریم تا در آینده ای نزدیک همایشی ویژه با محوریت جذب سرمایه گذاری در مهستان برگزار کنیم که هدف این همایش، معرفی پروژه های مهم و زمینه های همکاری با سرمایه گذاران داخلی و خارجی است. در پایان این نشست مهندس رضایی با تأکید بر لزوم ایجاد هویت اجتماعی و شهری در مهستان، گفت: مهستان می تواند به عنوان یک الگوی موفق برای شهرهای جدید عمل کند که با برنامه ریزی های دقیق و همراهی مردم و سرمایه گذاران، می توانیم این شهر را به شهری با هویت، توسعه پایدار و جامعه ای فعال تبدیل کنیم. و من مطمئنم که آینده مهستان روشن است و این شهر در مسیر تبدیل شدن به یکی از مراکز مهم اقتصادی، فرهنگی و مسکنی استان البرز قرار دارد و تمامی اقدامات ما در راستای تحقق این اهداف انجام خواهد شد.

### تشریح اهم اقدامات اداره کل راهداری و حمل و نقل جادهای استان مرکزی در طرح نوروز...

استانی و ملی، نصب نیلوردها و بنرهای آموزشی در محورهای مواصلاتی صورت گرفته است. وی همچنین افزود: برای رفع خستگی مسافران نیز ۵ ایستگاه صلواتی در ایام یابانی تعطیلات در محورهای استان برپا شد تا کاربران جادهای دقایقی برای استراحت در این محل ها توقف داشته باشند.

وی اهداف از اجرای پویش را کاهش تصادفات جادهای، افزایش آگاهی عمومی، ایجاد فضای شاد و ایمن برای مسافران، ترویج فرهنگ رانندگی مسئولانه و... عنوان کرد.

شروع تعریض محور گلدشت – آشیانه به طول ۶ کیلومتر در شهرستان خمین معاون فنی و راه روستایی اداره کل راهداری و حمل و نقل جادهای استان مرکزی از شروع فعالیت کارگاه تعریض محور گلدشت – آشیانه بطول شش کیلومتر و عرض پنج متر در شهرستان خمین خبر داد.

محمد محسنی معاون فنی و راه روستایی این اداره کل با اشاره به شروع پروژه تعریض محور گلدشت – آشیانه در شهرستان خمین اظهار کرد: شش کیلومتر از این محور در صورت تداوم تخصیص اعتبار مورد نیاز تعریض می شود.

به گفته وی برای تعریض این محور ۱۰ پل فولهای و چهار پل دالی تاکنون تعریض شده و در حال حاضر پیمانکار مربوطه مشغول عملیات اجرای زیرسازی است.

محسنی اعتبار در نظر گرفته شده برای اجرای این طرح را ۱۸۰ میلیارد ریال عنوان کرد و گفت: با اجرای این طرح ضمن تحقق مطالبه مردم منطقه، شاهد افزایش سطح ایمنی در تردد و رضایتمندی کاربران جادهای خواهیم شد.

سپرست اداره کل استاندارد گلستان از صدور ۱۷ پروانه کاربرد نشان حلال برای واحدهای تولیدی استان طی سال ۱۴۰۳ خبر داد.

مومنی – گلستان؛ به گزارش روابط عمومی اداره کل استاندارد گلستان؛ داود مزیدی با اعلام این خبر افزود: صدور پروانه کاربرد نشان حلال با دریافت مدارک و انجام بازرسی های اولیه و نهایی توسط کارشناسان نظارت بر اجرای استاندارد و حلال اداره کل و بررسی کامل مراحل تولید اعم از مواد اولیه، بسته بندی، فرآوری تولید و تایید تمام مستندات، توسط کارشناسان مستقر در سازمان ملی استاندارد ایران صورت گرفته است.

مزیدی تصریح کرد اخذ پروانه کاربرد نشان حلال به ویژه برای صدور محصولات غذایی به کشورهای اسلامی و نیز برای فروش و مصرف محصولات در جوامع مسلمان و در کشورهای غیر اسلامی حائز اهمیت است.وی در پایان با اشاره به اینکه سازمان ملی استاندارد ایران تنها متولی اعطای پروانه کاربرد نشان حلال در کشور است، افزود: هیچ نهاد و یا ارگان دیگری حق اعطای پروانه کاربرد نشان حلال را نداشته و واحدهای تولیدی استان حق استفاده از نشان حلال بدون دریافت پروانه کاربرد نشان حلال را ندارند.







## خبرنگار ایتالیایی مدعی شد: اینتر آماده فروش طارمی

به گفته یک خبرنگار ایتالیایی باشگاه اینتر آماده فروش مهدی طارمی در تابستان پیش روست. به گفته آلفردو پدولا، روزنامه‌نگار ایتالیایی، مهدی طارمی که در این فصل عملکرد ضعیفی داشته، ممکن است تابستان امسال اینتر را ترک کند. در عین حال آرنائوتویچ که اخیرا عملکرد خوبی داشته، ممکن است قرارداد جدیدی را با اینتر امضا کند. طارمی ۳۲ساله تابستان گذشته با انتقالی آزاد از پورتو به اینتر رفت. این ملی‌پوش ایرانی به عنوان مهاجم سوم نراتزوری در این فصل ۲۵ بازی به میدان رفت و ۱۴ بار از ابتدا برای تیمش بازی کرد و در آنها تنها سه گل و پنج پاس گل را به ثبت رسانده است. به مقایسه آرنائوتویچ ۲۶ ساله تا به اینجای فصل ۲۲ بازی برای اینتر انجام داده و هفت گل و دو پاس گل را به ثبت رسانده است. آ شش گل و دو پاس گل را به ثبت رسانده است.

## مأموریت بوژووچ برای بازیکنان استقلال



عروسیا حسن پور | آخرین برد استقلال به تاریخ چهارم اسفندماه مربوط می‌شود که این تیم موفق شد با بربرییگری محمدنوازی تیم نساجی را که اکنون در حال سقوط است، شکست دهد. از آن تاریخ تا بازی بعداستقلال مقابل هوادار که قراراست طبق برنامه در تاریخ یکم اردیبهشت‌ماه برگزار شود، چیزی نزدیک به ۶۰ روز می‌شود که استقلال نتوانسته مقابل رقبایرddy به دست آورد.

اما چنانچه استقلال با برد مقابل هوادار طلسم‌ها را بشکند و ۳ امتیاز این بازی را دشت کند در شرایط بازی برابر تا رتبه هشتم بالا خواهد آمد. بعد از این بازی آبی‌ها ۳ بازی دیگر فرصت دارند تا امتیازات عقب‌مانده را جبران کنند.

در خوشبینانه‌ترین حالت ممکن اگر استقلال ۳ بازی آتی را نیز با برتری سپری کرده و ۹ امتیاز دیگر بگیرد، مجموعاً از چهار بازی باقی مانده صاحب ۱۲ امتیاز و ۴۱ امتیازی خواهد شد.اگر استقلال ۴۱ امتیازی شود شانس قرار گرفتن در رتبه‌های هشتم تا ششم را خواهد داشت. روی کاغذ استقلال قابلیت صعود تا یک پله دیگر را هم دارد، هم خیلی غیر طبیعی است که گل گهر که اکنون در رتبه پنجم قرار دارد تا آخر لیگ نتواند بردی به دست آورد و خوشبینانه‌ترین حالت استقلال در صورت کسب ۱۲ امتیاز باقی مانده قرار گرفتن در رتبه هشتم تا ششم است.

اما بدبینانه‌ترین وضعیت ممکن برای استقلال نیز باختن در تمام بازی‌های پیش رو است تا شاید نساجی با هوادار در لیگ برتر باقی بمانند اما استقلال در صورت کسب یک امتیاز در چهار بازی باقی مانده قطعاً در لیگ خواهد ماند و دیگر خط سقوط را احساس نخواهد کرد.برای استقلال به طور قطع بهترین انتخاب کسب حداکثر امتیازات باقی مانده تا پایان لیگ است

### کارخانه بازیکن سوزی!



را می‌توان از ناکامی صعود در ۷ تورنمنت معتبر فوتبال پایه از ۸ تورنمنت طی ۶سال اخیر برای تیم‌های ملی فوتبال پایه ایران استنباط کرد. روی فعالیت بازیکنان‌ها در فوتبال ایران، مفید در نظرانتام داشته باشند.اگر رسمی از فدراسیون فوتبال، تنها اقدام نظارتی برای زیر نظر گرفتن فعالیت آکادمی‌های نوپا محسوب می‌شود.

آکادمی‌هایی که در برخی از آنها به‌جای فعالیت‌های اصولی و مسئولانه در قبال آینده بازیکنانی که با اشتیاق و امید در آنها ثبت‌نام می‌کنند، شاهد رخنه کردن انواع مختلف فساد اعم از فساد مالی و اخلاقی هستیم و از این ساختار ویروس گرفته، نتیجه مطلوبی حاصل نخواهد شد.

در این شرایط، فدراسیون فوتبال ایران و باشگاه‌ها می‌توانند نقشی مؤثر در رسمیت بخشیدن به فعالیت‌های اصولی و مفید در فوتبال پایه کشور داشته باشند.اگر وضعیت کشورهای موفق در فوتبال امروز جهان را بررسی کنیم، متوجه سرمایه‌گذاری بزرگ آنها روی بازیکنان جوان و فرصت دادن به آنها در میادین بزرگ بین‌المللی می‌شویم. به‌طور مثال اسپانیا که در لیگ ملت‌های اروپا، یورو و المپیک به قهرمانی رسیده،

به گفته یک خبرنگار ایتالیایی باشگاه اینتر آماده فروش مهدی طارمی در تابستان پیش روست. به گفته آلفردو پدولا، روزنامه‌نگار ایتالیایی، مهدی طارمی که در این فصل عملکرد ضعیفی داشته، ممکن است تابستان امسال اینتر را ترک کند. در عین حال آرنائوتویچ که اخیرا عملکرد خوبی داشته، ممکن است قرارداد جدیدی را با اینتر امضا کند.

طارمی ۳۲ساله تابستان گذشته با انتقالی آزاد از پورتو به اینتر رفت. این ملی‌پوش ایرانی به عنوان مهاجم سوم نراتزوری در این فصل ۲۵ بازی به میدان رفت و ۱۴ بار از ابتدا برای تیمش بازی کرد و در آنها تنها سه گل و پنج پاس گل را به ثبت رسانده است.

به مقایسه آرنائوتویچ ۲۶ ساله تا به اینجای فصل ۲۲ بازی برای اینتر انجام داده و هفت گل و دو پاس گل را به ثبت رسانده است. این مهاجم اتریشی در هفت بازی اخیر تیمش در سری آ شش گل و دو پاس گل را به ثبت رسانده است.

به گفته یک خبرنگار ایتالیایی باشگاه اینتر آماده فروش مهدی طارمی در تابستان پیش روست. به گفته آلفردو پدولا، روزنامه‌نگار ایتالیایی، مهدی طارمی که در این فصل عملکرد ضعیفی داشته، ممکن است تابستان امسال اینتر را ترک کند. در عین حال آرنائوتویچ که اخیرا عملکرد خوبی داشته، ممکن است قرارداد جدیدی را با اینتر امضا کند. طارمی ۳۲ساله تابستان گذشته با انتقالی آزاد از پورتو به اینتر رفت. این ملی‌پوش ایرانی به عنوان مهاجم سوم نراتزوری در این فصل ۲۵ بازی به میدان رفت و ۱۴ بار از ابتدا برای تیمش بازی کرد و در آنها تنها سه گل و پنج پاس گل را به ثبت رسانده است.

به مقایسه آرنائوتویچ ۲۶ ساله تا به اینجای فصل ۲۲ بازی برای اینتر انجام داده و هفت گل و دو پاس گل را به ثبت رسانده است. این مهاجم اتریشی در هفت بازی اخیر تیمش در سری آ شش گل و دو پاس گل را به ثبت رسانده است.

#### هیچ باشگاهی حق اظهارنظر درباره استقلال را ندارد

باشگاه استقلال بار دیگر نسبت به عملکرد داوران گلایه‌گذاری کرده است. ایمان عالمی، سرپرست استقلال با بیان برخی موضوعات دوباره به جنگ با کمیته داوران رفته است: «متأسفانه بعد از اشتباهات هفته قبل، در هفته جدید نیز دوباره شاهد اشتباهات بحث‌برانگیز داور مسابقه و اتاق VAR بودیم. در جریان این بازی خطای بازیکن گل گهر روی اسلامی از سوی داور بازی نادیده گرفته شد. در حالی که اگر قرار به اجرای عدالت بود، باید به علت این خطا داور مسابقه به سود استقلال اعلام پنالتی می‌کرد. اما این اتفاق رخ نداد و حتی در اتاق VAR هم این خطا دیده نشد! داور به سادگی از کنار این اتفاق مهم عبور کرد. اتفاق عجیب آنجا بود که مشابه این صحنه در دقایق پایانی بازی توسط ماشارییوف انجام شد که داور آن را خطا تشخیص داد و گل دوم استقلال مردود اعلام شد. البته آقای کاظمی از داوران خوب کشور هستند ولی انتظار دقت بالاتری را از ایشان داریم.» سرپرست استقلال با ناراحتی ادامه داد: «داوران لیگ در هفته‌های اخیر با اشتباهات تأثیرگذار خود چندین امتیاز حیاتی را از استقلال گرفته‌اند که این مسأله به هیچ‌عنوان مورد قبول هواداران ما نیست. شاید از نظر مسئولان کمیته داوران اتفاق خاصی رخ نداده، اما اشتباهات سریالی داوران، استقلال را به سمت بحران سوق داده است.»

عالمی ادامه داد: «هواداران استقلال چه گماهی مرتکب شده‌اند که چنین اتفاقاتی برای آنها در هر بازی باید تکرار شود.»
چطور داور بازی ارک در هفته ۲۵ به خاطر اعلام پنالتی اشتباه محروم شد، اما داور بازی استقلال و فولاد که پنالتی اشتباه اعلام کرد، نه! این رفتار دوگانه برای هواداران استقلال نه تنها قابل هضم نیست بلکه این پرسش را ایجاد می‌کند که انگار کمیته داوران علاقه‌ای به پذیرش اشتباهات داورانش در بازی‌های استقلال ندارد!»

سرپرست استقلال انتقاد تند و تیزی هم علیه رئیس دپارتمان دآوری (دانیال مردای) مطرح کرده است: «تا به امروز استقلال به صورت رسمی مکاتباتی را با فدراسیون داشته و موضوع عدم استفاده از برخی داوران به واسطه اشتباهات تأثیرگذار آنها و حساسیت هواداران نسبت به حضور آنها در بازی‌های استقلال را به مسئولین فدراسیون گوش‌زد کرده است، اما در کمال ناباوری نه تنها این درخواست‌ها بررسی و در ترتیب اثر داده نشده بلکه رئیس دپارتمان دآوری مدعی شده استقلال اصلاً درخواستی نداده است! در حالی که اسناد و مدارک مرتبط با آن در اتوماسیون سازمان لیگ موجود است.»

عالمی در انتقاد از رفتار تیم رقیب نیز پرداخت است: «کجای دنیا به مدیر و سرپرست یک باشگاه خاص مجوز داده شده که درخصوص بازیکن تیم حریف اظهارنظر کند؟ طبق ماده ۲۳ آیین‌نامه انضباطی فدراسیون، هیچ‌یک از مسئولان تحت قرارداد یک باشگاه مجوز اظهارنظر در خصوص کادرفنی و بازیکنان سایر تیم‌ها را ندارند.

استقلال اظهارنظر کنند؟ اگر ارکان قضایی دنبال اجرای قانون هستند، قطعاً مدیران متخلف برخی تیم‌ها، باید به اسناد این بند بلافاصله جریمه و توبیخ شوند. اما انگار مدیران آن تیم ترسی از محرومیت ندارند. به همین دلیل به رفتار فراتوانی خود ادامه می‌دهند. چرا کمیته انضباطی درخصوص رفتارهای غیرقانونی و تنش‌زای مدعیان این باشگاه هیچ واکنشی ندارد؟ برای هواداران ما این پرسش مطرح است که آیا این مدیران متخلف دارای مصونیت برابر قانون هستند که هیچ‌گاه با آنها برخورد نمی‌شود؟ محرومیت تعلیقی و جریمه مالی، بیشتر برای پاک کردن صورت مسأله است نه جریمه متخلفین.»عالمی گفت: «اگر قرار به اجرای قانون بود، باید آنها به اسناد ماده ۲۳ آیین‌نامه انضباطی با مجازات سنگین روبرو می‌شدند. رأی محرومیت تعلیقی، صلابت و اقتدار کمیته محترم انضباطی را نزد افکار عمومی زیر سؤال می‌برد. حتی اسمال که در کورس قهرمانی نیستیم، باز هم این اشتباهات دآوری برای استقلال تکرار می‌شود تا این شائبه نزد هواداران ما بیشتر شود که گویا مشکل با خود تیم استقلال است. ما هم کم‌کم داریم باور می‌کنیم که بعضی‌ها با خود استقلال مشکل دارند و این تیم را نمی‌خواهند.»

توانسته با استفاده از محصولات آکادمی باشگاه‌های مختلف فوتبال اسپانیا، خود را به قدرت اول فوتبال اروپا در عرصه ملی تبدیل کند. این بازیکنان در فوتبال کشورهای مطرح جهان نه از طریق اردوهای فدراسیون فوتبال و آکادمی‌های نوپا و غیراصولی، بلکه از طریق فعالیت ساختارمند باشگاه‌ها در فوتبال پایه به تیم ملی معرفی شده و در مسابقات مختلف تجربه کسب کرده‌اند. یعنی به‌جای اینکه چشم باشگاه‌ها به تیم ملی نوجوانان و جوانان –برای جذب بازیکنان جوان باشد، تیم‌های ملی از محصولات آکادمی باشگاه‌ها استفاده می‌کنند.

مانند آکادمی‌های بزرگ فوتبال جهان مثل جلسی، منچسترسیتی، بارسلونا، آژاکس، دیناموزاگرب، اینتر، بایرن مونیخ و اسپورتینگ لیسبون که سالانه بازیکنان زیادی را تحویل تیم ملی کشورهای خود می‌دهند. شاید کلید حل مشکلات فوتبال پایه در ایران، الزام باشگاه‌ها به تیمداری در تمام رده‌های پایه و برگزاری مسابقات سازمان‌دهی شده مناطق مختلف در رده‌های سنی نوبلواگان باشد.

جایی که مسابقات فوتبال برای بازیکنان جوان نه از رده نونهالان و زیر ۴ اسال، بلکه از سنسین زیر ۱۲ و ۱۰ سال آغاز می‌شود و بازیکنان از همان دوران کودکی، در آکادمی باشگاه‌ها عضویت دارند. مشخص شدن ساختار درست و سازمان‌یافته در آکادمی باشگاه‌ها علاوه بر برگزاری مسابقات ثابت توسط هیأت‌های فوتبال در رده‌های سنی پایین‌تر، نه‌تنها به رشد و پیشرفت بازیکنان از همان سال‌های ابتدای بازی کمک می‌کند، بلکه فضا را برای سوءاستفاده برخی از مراکز نه‌چندان معتبر نیز تنگ‌تر خواهد کرد.

البته که ورود باشگاه‌های بزرگ و حرفه‌ای فوتبال کشور به فوتبال پایه در رده‌های سنی پایین‌تر از نونهالان، نیاز به یک سرمایه‌گذاری بزرگ و غظیم در نقاط مختلف کشور دارد. اما برای نجات فوتبال کشور، چاره‌ای جز این نخواهیم داشت.

### رامین، آقای گل غیر منظره استقلال



در روزهایی که استقلال در آسمان این فصل لیگ برتر فوتبال ایران یک ستاره هم ندارد، رامین رضاییان یک تنه تیم را به دوش می‌کشد. استقلال که مقابل گل گهر سیرجان تا دقیقه نود عقب بود با درخشش رضاییان، در لحظات پایانی از شکست فرار کرد تا رامین بار دیگر نقش فرشته نجات آبی‌ها را بازی کند. در روزهایی که استقلال نه در دفاع و نه در حمله حرفی برای گفتن ندارد، رضاییان تنها بازیکنی است که با بازی در پست‌های مختلف یک تنه جور تیم را به دوش کشیده و نوازش داده که تنها یاور روزهای سخت استقلال است.رامین رضاییان که شروعی طوفانی با پیراهن تیم جدیدش داشت در همان اولین بازی با پیراهن استقلال مقابل شمس‌آذر گل زد و ۲ گل نیز وارد دروازه ملوان بندرانزلی کرد. در ادامه هم دروازه نساجی و الغرافه را باز کرد تا در ۵ بازی ابتدایی‌اش برای استقلال، ۴ گل و یک پاس گل در کارنامه‌اش ثبت شود.البته که عجلش گلزنی او برطرف نشد و در ادامه تأثیرگذاری ۵۰ درصدی روی باقی گل‌های تیمش تا به اینجای کار داشته است؛ تا جایی که با ۱۰ گل و ۴ پاس، روی ۱۵ گل از ۳۳ گل این فصل استقلال تأثیر داشته باشد. بنابراین او تا به اینجای کار بیشتر از هر بازیکن دیگری تأثیرگذار بوده و با گلی که مقابل گل گهر سیرجان از روی نقطه پنالتی به ثمر رساند نه تنها گل‌های خود را دو رقمی کرد که کاسه سیر هواداران لبریز شده و نگران سقوط تیمشان هستند، نشان داد که کورسوی امید تیم است تا یک تنه نزدیک شدن به منطقه خاتر را کاهش دهد. رامین که در ابتدای فصل با انتقالی جنجالی راهی استقلال شد فکرش را هم نمی‌کرد که لیگ بیست و چهارم آن هم در تیم جدیدش اینچنین سخت بگذرد اما به راستی که اگر استقلال این فصل یک شانس هم آورده باشد آن جذب رامین رضاییان ستاره بی چون وچرای تیم بوده است.

**اول اقتصاد**  
روزنامه اقتصادی اجتماعی  
سراسری صبح ایران  
یکشنبه ۱۴۰۴/۰۱/۳۱  
شماره: ۱۸۵۱  
WWW.AVAYEEGHTESAD.IR

### ورزش

#### سرمربی جدید امارات انتخاب شد

کوزمین اولاریو با قراردادی دو ساله هدایت تیم ملی امارات را بر عهده گرفت. کوزمین اولاریو، سرمربی ۵۵ ساله رومانیایی که سابقه حضور در العین، شباب الاهلی، السد، الهلال و تیم ملی عربستان را هم در کارنامه دارد به عنوان سرمربی جدید تیم ملی امارات و جانشین پائولو بنتو انتخاب شد.

تیم ملی امارات با ۱۳ امتیاز در رده سوم جدول گروه Aمقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ قرار گرفته است و رقابت سختی با ازبکستان برای صعود مستقیم به جام جهانی دارد.

#### ساکت الهامی همچنان روی نیمکت

نساجی می‌نشیند

ساکت الهامی، سرمربی نساجی که پس از شکست برابر خبیر از هدایت این تیم استعفا کرده بود به این تیم بازگشت تا هدایت این تیم را تا آخر رقابت‌ها بر عهده گیرد.

ساکت الهامی چندی پیش به عنوان سرمربی نساجی انتخاب شد و دوباره به این تیم برگشت تا جانشین سلوو میلوشوویچ شود. او پس از بازگشت به نساجی در اولین بازی خود برابر خیبر خرم‌آباد با نتیجه یک بر صفر شکست خورد تا نساجی یک قدم دیگر به سقوط نزدیک شود.

ساکت الهامی پس از این شکست در جمع هواداران نساجی اعلام کرد که مجدداً استعفا کرده و پایان همکاری خود را اعلام کرد اما گویا الهامی به نساجی بازگشته تا در این چند هفته پایانی هم روی نیمکت تیم مازندرانی بنشیند.

نساجی در هفته پیش رو باید در مرحله یک چهارم نهایی جام حذفی برابر گل گهر سیرجان به میدان برود و سپس در هفته بیست‌وششم لیگ برتر به مصاف هوادار خواهد رفت.

#### خشم کریستیانو رونالدو از شکست تلخ النصر

کریستیانو رونالدو از شکست برابر الاتفاق بسیار عصبانی بود و بدون مصاحبه با خبرنگاران راهی رختکن شد.

شکست النصر در دیدار برابر القادسیه باعث شد شانس این تیم برای کسب عنوان قهرمانی بسیار کم شود.هواداران النصر بسیار امیدوار بودند تیمشان با توجه به شکست الاتفاق صدرنشین در هفته بیست‌وششم لیگ حرفه‌ای عربستان، با پیروزی برابر القادسیه فاصله‌اش را با صدر جدول رده‌بندی کمتر کند اما کریستیانو رونالدو و تیمش در این بازی مانند دیدار رفت شکست خوردند.

روزنامه اسپورت عربستان از عصبانیت شدید کریستیانو رونالدو به خاطر این شکست خارج از خانه خبر داد و نوشت: نشانه‌های عصبانیت و خشم در چهره کریستیانو رونالدو کاملاً نمایان بود و او بدون صحبت‌کردن با هیچ رسانه‌ای زمین بازی را ترک کرد و به رختکن رفت.

پیش از این روزنامه اسپورت عربستان اعلام کرد که کریستیانو رونالدو از تیم کنونی النصر راضی نیست و شرط تمدید قراردادش را جذب بازیکنان بزرگ در تابستان پیش رو اعلام کرده است.

#### شاهرخ بیانی نگران جام حذفی

شاهرخ بیانی که چند روز پیش در جلسه باشگاه با پیشکسوتان حضور داشت در حالی که اعتقاد دارد در این باشگاه باید بیشتر از نظر پیشکسوتان بهره گرفته شود، نگرانی خود بابت رقم خوردن نتایج ضعیف در جام حذفی را عیان کرده است: «من در مصاحبه قبل گفتم، باید تمام تمرکز خودش را روی جام حذفی بگذارد، اما با این شرایط جام حذفی را هم از دست می‌دهیم. ما یک مربی آوردیم که ۷-۸ بازی باخته یا مساوی کرده و هیچ پیشرفتی در تیم‌مان نمی‌بینیم. از طرفی مصدوم‌های زیادی داریم و مشخص نیست تمرینات چطور برگزار می‌شود که این همه آسیب‌دیده داریم.

اگر مربی بندلسز خوب نیست، او را کنار بگذارید تا بازیکنان صدمه نینیند. خدا کند رسیدگی کنند تا بازیکنان به جام حذفی برسند. در لیگ که امیدی ندارم و فقط ای کاش یکی دو بازی را ببریم و از دوازدهم بالاتر بیاییم. در حال حاضر حیثیت باشگاه به جام حذفی است و امیدوارم بتوانیم در آن مسابقات موفق باشیم.»

#### بازگشت ماشارییوف به روزهای اوج

عوامل متعددی در سقوط استقلال به رتبه‌های پایین جدول و دو رقمی شدنش نقش داشته که یکی از آنها خاموش بودن ماشارییوف در بازی‌های گذشته است. البته این بازیکن ازبک در بازی با گل گهر سیرجان بار دیگر استعداد خود را به رخ کشید و نشان داد که اگر در فرم بدنی مطلوب باشد، استقلال روزهای خوبی را تجربه خواهد کرد.

در نیمه دوم و در شرایطی که استقلال به دنبال جبران گل خورده بود، پاس دقیق و تماشایی ماشارییوف از پشت محوطه جریمه به سمت راست و به رامین رضاییان رسید. رضاییان با دریافت این توپ قصد داشت از امیر جعفری عبور کند که توپ به دست این بازیکن برخورد کرد. پاس در بازبینی صحنه توسط VAR اعلام پنالتی کرد؛ پالتی که با گل رامین همراه شد و زمینه‌ساز بازگشت استقلال به جریان مسابقه شد.



فورد موتور اعلام کرد که تحت تاثیر درگیری تجاری آمریکا و چین و تعرفه‌های حدود ۱۵۰ درصد صادرات خودروهای شاسی بلند، وانت و خودروهای اسپرت خود به چین را متوقف کرده است. شرکت خودروسازی آمریکایی فورد در بیانه‌های گفت: با توجه به تعرفه‌های فعلی، صادرات از آمریکا به چین را متوقف کرده‌ایم. این شرکت در هفته گذشته ارسال محموله‌های فورد «ف ۱۵۰ رپتور» (F-150 Raptors)، «موستانگ» (Mustang) و «برانکو» (Bronco) تولید می‌شیکان و همچنین «لینکلن ناویگاتور» (Lincoln Navigators) تولید کنتاکی خود را به چین متوقف کرد.

این اقدام در حالی صورت می‌گیرد که خودروسازان آمریکایی در تلاش هستند برای مقابله با تعرفه‌های مجدد و غیرعادی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا که انتظار می‌رود سود خودروسازان و تامین‌کنندگان قطعات را نیز کاهش دهد، راه‌هایی بیابند.



## جیب واگنیر اوورلندادیشن، یک بیراهه نورد خانوادگی

عاطفه دهقان - جیب واگنیر اوورلندادیشن یک شاسی بلند آفرودی جذاب برای خانواده‌های علاقه‌مند به بیراهه نوردی با مشخصات فنی قوی و قابلیت‌های خاص است.

امروزه خودروهای آفرودی و بیراهه نوردی از محبوبیت زیادی برخوردار هستند، زیرا با این گروه از ماشین‌ها می‌توان به دل طبیعت زد و یک آخر هفته جذاب و به یاد ماندنی را تجربه کرد. علاقه مردم به خرید شاسی‌بلندهای آفرودی بیشتر از قبل شده و شرکت‌های خودروساز هم به سلیقه و علاقه مردم توجه زیادی می‌کنند. شاید نتوانیم سوار جیب رانگلر شویم، اما قطعا چنین آفرودهایی محشر و آرزوی هر بیراهه نوردی هستند. از جیب رانگلر به عنوان سسمل خودروهای آفرودی یاد می‌شود. این شاسی بلند علیرغم بهرمندی از تجهیزات آفرود و طبیعت‌گردی و توانمندی فوق‌العاده‌اش، یک ایراد بزرگ برای خانواده‌ها دارد. رانگلر یک بیراهه نورد برای مجردا است و خانواده‌ها باید سراغ جیب واگنیر بروند. فضای کابین رانگلر تا جیب به فکر طراحی و تولید یک آفرودر خاص با تمرکز بر خانواده‌های پرجمعیت بیفتد.

جیب واگنیر اوورلندادیشن مشخص کسانی است که عاشق خانوادگی سفر کردن هستند. فضای کابین این شاسی بلند از سه ردیف تشکیل شده که به راحتی ۷ نفر را در خود جای می‌دهند.

لاستیک‌های نسخه ادیشن تغییر کرده و زیر بدنه با صفحات محافظ جدید تقویت شده است. همچنین جیب واگنیر مجهز به گیربکس دو سرعته کمکی شده تا بتوانید از مسیرهای صعب‌العبور به راحتی رد شوید.

بدنه واگنیر اوورلند روی چهار لاستیک ۳۲ اینچی آل‌ترین سوار شده که با رینگ‌های ۲۰ اینچی آلومینیومی تجهیز کرده‌اند. مزیت تیراهی این آفرودر جذاب، چسبیدن به سنگ‌های لغزنده و به راحتی خارج شدن از گل و لای مسیر است. این بیراهه نورد خانوادگی برای اینکه بتواند در شرایط سخت از پس هندلیگ به خوبی بر بیاید، مجهز به دیفرانسیل لغزش محدود الکترونیکی شده تا از تمام ۴۲۰ اسب بخاری در پیشرانه تولید می‌کند، نهایت استفاده را ببرد.

واگنیر اوورلندادیشن یک شاسی بلند آفرودی با سیستم تعلیق بادی کوادرا لیفت است که فاصله‌اش از سطح زمین به ۲۵.۴ سانتی متر می‌رسد. در قسمت زیر خودرو شاهد تمیبه سه صفحه محافظ فولادی هستییم و گیربکس کمکی و پک سوخت هم در این بخش قرار گرفته تا در مقابل ضربه‌های احتمالی، مقاوم باشند.

یکی از مزایای مهم جیب واگنیر جدید، تجهیز آن با حالت رانندگی راک است که در کنار حالات اتومات، اسپرت، برف و شن حضور دارد. سیستم کنترل سرعت این آفرودر به هنگام بالا رفتن از شیب یا پایین آمدن از آن، سرعت را به صورت اتوماتیک تنظیم می‌کند تا زمام امور همچنان دست راننده بماند. (شاهدت زیادی با سیستم کنترل حرکت در سراسیمبی دارد)

از مهم‌ترین المان‌های طراحی جیب واگنیر اوورلندادیشن می‌توان به دو قلاب بکسل در سپر جلو، سقف و تزئینات مشکی و ریل‌های سقفی اشاره کرد. در داخل کابین از چرم ناپا و کف پوش‌های مقاوم استفاده شده تا حس لوکس و لاکچری بودن به سر نشینان منتقل شود. سانروف از نوع پانوراما بوده و یک صفحه نمایش لمسی ۱۰.۱ اینچی برای اطلاعات و سرگرمی در نظر گرفته شده است. تنها ۲۰۰۰ دستگاه از جیب واگنیر جدید تولید می‌شود و مختص علاقه‌مندان به بیراهه نوردی با خانواده است. کچج جداگانه‌ای برای این شاسی بلند در نظر گرفته شده

که جمعا ۵ هزار و ۷۹۵ دلار قیمت دارد. در مجموع قیمت این محصول ۷۴ هزار و ۸۳۵ دلار است و به زودی از اواخر تابستان سال جاری به مشتریان تحویل داده می‌شود.

## تعرفه‌های ترامپ دامنگیر انرژی آمریکا شد



کاهش شدید قیمت نفت که ناشی از تهدیدهای تعرفه‌ای دولت ترامپ بوده است، رشد و صادرات نفت آمریکا را تهدید می‌کند.

دولت ترامپ اصرار دارد که شیل آمریکا از قیمت‌های پایین‌تر نفت جان سالمم به در خواهد برد و می‌تواند به خوبی فعالیت کند و در سطح قیمت فعلی حدود ۶۰ دلار در هر بشکه و حتی پایین‌تر وست نگزاس اینترمدیت، به خوبی عمل کند. اما صنعت انرژی آمریکا متقاعد نشده است. در حالیکه بیانه‌های عمومی لابی‌کنندگان نفت و تولیدکنندگان نفت، از تسهیل مقررات و فرایندهای مجوز توسط دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا استقبال می‌کنند. مدیران اجرایی در خفا، از هدف دولت برای کاهش قیمت نفت به ۵۰ دلار در هر بشکه عصبانی هستند.

از سوی دیگر، هرج و مرج تجاری و تعرفه‌ای در بازارها که به دلیل تعرفه‌های ترامپ، توقف تعرفه‌ها و معافیت‌های تعرفه‌ای ایجاد شده، قیمت نفت را کاهش داده است، زیرا این باور شکل گرفته که احتمال وقوع رکود و کاهش تقاضا برای انرژی وجود دارد. با کاهش بیش از ۱۵ درصدی قیمت نفت نسبت به سال گذشته، صادرات نفت آمریکا ممکن است قیمت‌های پایین‌تری برای صادرات داشته باشد. این امر ارزش مطلق مازاد تجارت نفت آمریکا را

کند، با افزایش تولید نفت در دوران انقلاب شیل ایجاد شده، کاهش می‌دهد. قبل از رونق شیل در دهه ۲۰۱۰، آمریکا در تجارت نفت با کسری مواجه بود و در مقایسه با صادرات نفت خام و فرآورده‌های نفتی، نفت بیشتری وارد می‌کرد. انقلاب شیل، موقعیت تجاری را برای آمریکا، به مازاد تبدیل کرد و آمریکا در سال ۲۰۲۰، هر سال یک صادرکننده بزرگ نفت بوده است. سیاست‌های تعرفه‌ای ترامپ که قیمت نفت را کاهش داد و احتمال رکود را بالا برد، مازاد تجارت نفت آمریکا را ضعیف می‌کند. این

یک نتیجه مطلوب برای دولتی نیست که بر رفح کسری‌های تجاری متمرکز است. تجارت نفت و انرژی، در واقع، یکی از معدود بخش‌هایی است که آمریکا در آن، سالانه دهها میلیارد دلار مازاد تجاری دارد.

حتی اگر اتحادیه اروپا، ژاپن و کره جنوبی متعهد شوند که گاز طبیعی مایع (LNG) و نفت بیشتری از آمریکا بخرند و در واقع بخرند، بخشی از دستاوردها ممکن است در صورت بروز رکود جهانی، با قیمت‌های ضعیف و تقاضای پایین‌تر برای انرژی جبران شود. تقاضای ضعیف‌تر جهانی برای نفت و گاز، از افزایش تولید نفت آمریکا حمایت نمی‌کند و برای پروژه‌های صادراتی LNG آینده که نیازمند تعهدات محکم برای تصمیم‌گیری نهایی برای سرمایه‌گذاری هستند، نوسد خوبی نمی‌دهد. ابریت وایوگر، مدیر بخش آتی بانک سرمایه‌گذاری «میرزوهو امریکاس»، به وال استریت ژورنال گفت: شما ادعا می‌کنید که صنعت انرژی عزیز برنامه اقتصادی شماس و زندگی را بسیار سخت کردید. سپس این مسئله مطرح می‌شود که چگونه آمریکا می‌تواند تولید را حفظ کند تا در موقعیت خود به عنوان برقدتر صادرات انرژی در هر چند سال گذشته داشته است. بماند. کریس رایث، وزیر انرژی آمریکا و رئیس سابق شرکت فراکنینگ «لیبرتی انرژی»، همچنان نسبت به تولید نفت آمریکا خوش بین بوده و بر این باور است که این صنعت نه تنها زنده خواهد ماند، بلکه حتی با نفت ۶۰ دلار یا کمتر نیز رشد خواهد کرد.

با این حال، صنعت التماس می‌کند که متفاوت باشد؛ حداقل این چیزی است که مدیران اجرایی در مارس، به طور ناشناس در نظرسنجی انرژی فدرال رزرو دالاس برای سه ماهه اول نوشتند. مدیر یک شرکت اکتشاف و تولید نفت گفت: سلطه انرژی آمریکا و نفت ۵۰ دلار در هر بشکه، با هم مدیریت دارند. در قیمت ۵۰ دلار هر بشکه نفت، تولید نفت آمریکا بلافاصله و احتمالا به میزان قابل توجهی، کاهش خواهد یافت. یکی دیگر از مدیران اجرایی حتی با صراحت بیشتری گفت: آشفتنگی دولت، فاجعه‌ای برای بازارهای کالانست، شعار «حفاری کن عزیزم، حفاری کن» چیزی بیش از یک افسانه و شعار تجععات پوپولیستی نیست. پیش‌بینی سیاست تعرفه‌ای برای ما غیرممکن است و هدف مشخصی ندارد. ما ثبات بیشتری می‌خواهیم. ثبات در دو هفته گذشته، دورترین فاصله ممکن را با بازار نفت داشته است. ثبات ممکن است کلیه‌اوزه اوپک برای «قیمت نسبیست بالای نفت» باشد، اما برای سرمایه‌گذاری سرمایه و تصمیمات حفاری در نفت شیل آمریکا نیز بسیار مهم است. بدون هیچ‌گونه اطمینانی در مورد هزینه حفاری چاه‌ها از جمله قیمت سود سهامداران در سطوح فعلی، با مشکل مواجه هستند.

قیمت ارز بازار آزاد (تومان)	
دلار	۸۵,۳۰۰
یورو	۹۷,۳۰۰
پوند	۱۲,۶۲۰
درهم	۲۳,۲۵۰
لیبر	۲,۲۳۰
سکه تمام	۷۷,۱۰۰,۰۰۰
سکه نیم	۴۹,۹۰۰,۰۰۰
سکه ربع	۲۷,۵۰۰,۰۰۰
سکه یک گرمی	۱۳,۳۰۰,۰۰۰

## مدیریت جهانی زباله در دنیا

بهترین و بدترین کشورها در مدیریت پسماند

شمال اروپا، فنلاند، سوئد و نروژ	امتیاز ۷۰ به بالا
خاورمیانه، آفریقا و بخش‌هایی از آسیا و آمریکای جنوبی	امتیاز ۱۰ به پایین

### وضعیت کلی مدیریت زباله در قاره‌ها

عملکرد کشورها در اروپا: شمالی و غربی خوب شرق اروپا متوسط	عملکرد کشورها در آمریکای شمالی: کانادا و آمریکا متوسط تا خوب	عملکرد کشورهای آفریقای: اکثرًا ضعیف
--	--	-------------------------------------

عملکرد کشورهای آسیایی: ژاپن و کره جنوبی مطلوب جنوب آسیا و خاورمیانه ضعیف	عملکرد کشورهای آمریکای جنوبی: برزیل و آرژانتین متوسط ونزوئلا بسیار ضعیف
--	---

### شاخص‌های مورد بررسی

- میزان تولید زباله سرانه ۴۰ درصد
- بازایافت انرژی و مواد از پسماند ۴۰ درصد
- مدیریت کنترل شده زباله ۲۰ درصد

نمودار امتیاز مدیریت زباله کشورها در شاخص عملکرد زیست‌محیطی بیل در سال ۲۰۲۴ نشان می‌دهد که کشورهای اروپایی در مدیریت پسماند موفق‌تر از خاورمیانه، آفریقا و حتی بخش‌هایی آمریکای جنوبی عمل کرده‌اند.

### کلسترول بالا می‌تواند خطرناک باشد!

پژوهشگران طی تحقیقات جدید به یافته‌هایی مبنی بر رد کردن نظریه تاثیر کلسترول بالا در ابتلا به بیماری قلبی و عروقی دست یافته‌اند. آنها به این نتیجه رسیدند که ممکن است کلسترول بالا در ابتلا به این بیماری تأثیری نداشته باشد. نتایج مطالعه‌ای یک ساله در ۱۰۰ فرد سالم از نظر متابولیکی نشان می‌دهد که هیچ ارتباطی بین «صلب شرایین» (atherosclerosis) و سطح کلسترول بسیار بالا وجود ندارد. این افراد به طور متوسط پنج سال «ژیم کتوزیک» را دنبال کرده بودند.

به نقل از اس‌تی‌دی، یک مطالعه جدید از «مؤسسه ناواری زیست پزشکی لوندکوئست» (Lundquist) در مرکز پزشکی هاربر در دانشگاه کالیفرنیا با همکاری محققانی از چندین مؤسسه، نظریه‌ای مبنی بر تاثیر مستقیم کلسترول بالا در بیماری «سرخ‌رگ کرونری قلب» (coronary artery) در افراد سالم از نظر متابولیکی را رد می‌کند.

بیماری «سرخ‌رگ کرونری قلب» گروهی از بیماری‌های قلبی شایع هستند که شامل سکت قلبی و نارسایی قلبی است. این بیماری در کشورهای توسعه یافته و در سنین بالا قربانیان زیادی می‌گیرد. این تیم، ۱۰۰ نفر بزرگسال سالم از نظر متابولیکی را که «ژیم کتوزیک» کم‌کربوهیدرات را برای بلندمدت دنبال کرده بودند و سطح کلسترول بد یا «LDL» بالایی داشتند، بررسی کردند. این افراد سطح کلسترول بد و «پولیپروپروتئین» (APOB) بالایی داشتند، با این وجود شواهدی از بیماری «سرخ‌رگ کرونری قلب» یا پیشرفت بیماری در طول زمان در آنها دیده نشد. این یافته‌ها نشان می‌دهد که در این جمعیت خاص، نشانه‌های پیشین کلسترول ممکن است خطر بیماری قلبی را آنطور که قبلاً تصور می‌شد، پیش‌بینی نکنند. بیماری‌های قلبی و عروقی علت اصلی مرگ و میر در جهان است و تشخیص و ارزیابی خطر ابتلا به آن در اولویت قرار دارد. نظریه مورد تأیید در مورد خطر بیماری‌های قلبی و عروقی، فرضیه‌ای در رابطه با لیپید است. در این فرضیه افزایش «پولیپروپروتئین» و کلسترول بد از عوامل اصلی خطر ابتلا به این بیماری هستند. این عوامل اهداف اولیه درمانی هستند. با این حال این تحقیق جدید، ارتباط فرضیه لیپید را با افراد سالم از نظر متابولیکی که سطح کلسترول آنها بالاست، زیر سؤال می‌برد.

با وجود افزایش شواهد مبنی بر تاثیر گذاری درمانی با رژیم کاهش کربوهیدرات‌ها برای بهبود بیماری‌های مزمن مانند دیابت، بررسی خطر ابتلا به بیماری‌های قلبی و عروقی با افزایش کلسترول بد که ناشی از رژیم غذایی است، حیاتی می‌شود. این مطالعه رابطه بین کلسترول بد، «پولیپروپروتئین» و پیشرفت پلاک قلب را در زیرگروهی از افرادی که رژیم‌های غذایی کم‌کربوهیدرات را دنبال می‌کنند، بررسی کرد. محققان هیچ ارتباطی بین پیشرفت پلاک قلب و قرار گرفتن در معرض تغییرات با این رژیم پیدا نکردند، اما بار پلاک پایه به عنوان مهم‌ترین پیش‌بینی‌کننده پیشرفت پلاک قلب در آینده شناسایی شد.



### تغییر ساعت کاری ادارات به افزایش پایداری شبکه برق منجر خواهد شد

رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی و صنایع وابسته ایران، گفت: یکی از مؤثرترین ابزارهای مدیریت پیک بار، تغییر ساعات فعالیت نهادهای دولتی و عمومی است. رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی و صنایع وابسته ایران با بیان اینکه بازگشت اختیار تغییر ساعات کاری ادارات به دولت می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در کنترل مصرف برق در فصل تابستان داشته باشد. داشته باشد، گفت: یکی از مؤثرترین ابزارهای مدیریت پیک بار، تغییر ساعات فعالیت نهادهای دولتی و عمومی است. حمیدرضا صالحی، در بسیاری از کشورها، دولت‌ها با در اختیار داشتن چنین ابزاری، در ماه‌های گرم سال مصرف برق در فصل تابستان داشته است، اظهار کرد: بازگشت اختیار تغییر ساعات کاری ادارات به دولت می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در کنترل مصرف برق در فصل تابستان داشته باشد.

وی افزود: یکی از مؤثرترین ابزارهای مدیریت پیک بار، تغییر ساعات فعالیت نهادهای دولتی و عمومی است. در بسیاری از کشورها، دولت‌ها با در اختیار داشتن چنین ابزاری، در ماه‌های گرم سال به‌صورت منعطف ساعات کاری را تنظیم می‌کنند تا مصرف انرژی در ساعات اوج کاهش یابد. در کشور ما نیز این الگو در سال‌های گذشته تجربه شده و نتایج مثبتی به همراه داشته است.

این کارشناس حوزه صنعت برق با بیان اینکه اوج مصرف برقرار زمان پیک و حدود چهار بعدازظهر رخ می‌دهد، گفت: در این ساعات، همزمانی استفاده گسترده از تجهیزات سرمایشی در ادارات، منازل و واحدهای تجاری، فشار مضاعفی به شبکه وارد می‌کند. اما اگر ساعت شروع به کار ادارات به ساعات اولیه صبح منتقل شود و پایان فعالیت آن‌ها پیش از شروع پیک مصرف باشد، سهم قابل‌توجهی از بار سرمایشی از شبکه حذف خواهد شد. این اقدام می‌تواند به‌تنهایی چند هزار مگاوات از بار شبکه را کاهش دهد.

صالحی با بیان اینکه این تصمیم به افزایش پایداری شبکه برق منجر خواهد شد، اظهار کرد: در سال‌های اخیر با رشد تقاضا، ظرفیت تولید نیروگاه‌ها به تنهایی پاسخگوی نیاز در برخی روزهای تابستان نیست و ناچار به اعمال برنامه‌های مدیریت مصرف می‌شویم. اما با ابزارهایی مانند تغییر ساعات کاری، می‌توان از بروز شرایط بحرانی جلوگیری کرد. این اقدام در واقع نوعی پیشگیرانه و کم‌هزینه برای عبور از پیک مصرف تابستانی است.

وی با تأکید بر اینکه چنین سیاست‌هایی علاوه‌بر بخش تولید، برای مردم نیز مزایای قابل‌توجهی دارد، گفت: وقتی شبکه دچار ناپایداری نشود، خاموشی‌های ناگهانی کاهش می‌یابد و کیفیت برق بهبود پیدا می‌کند. همچنین کاهش نیاز به تولید در ساعات اوج، باعث کاهش مصرف سوخت، کاهش آلاینده‌گی محیط‌زیستی و کاهش هزینه‌های تولید انرژی می‌شود. بنابراین این تصمیم نه‌تنها از نظر فنی قابل‌دفاع است، بلکه از نظر اقتصادی و زیست‌محیطی نیز توجیه دارد.

رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی و صنایع وابسته ایران با بیان اینکه اگر بخواهیم دولت پاسخگو باشد، باید اختیار لازم در این زمینه را در اختیار داشته باشد، گفت: در مسائل این چنینی تجربه دنیا و خودمان در گذشته نشان از این دارد که اظهار نظرهای غیر کارشناسی و عوامانه نباید مورد توجه مسئولان ارشد و تصمیم‌گیر قرار گیرد.

